



■ Úvodní slovo starostky...

Vážení spoluobčané,

Dovolte mi, abych vás opět oslovila prostřednictvím našeho obecního zpravodaje. S příchodem jara jsme za sebou nechali velikonoční svátky, které jsou symbolem nového začátku, naděje a setkání s rodinou i přáteli. Věřím, že jste si tyto sváteční dny užili v klidu, pohodě a zdraví, a že vám přinesly energii do dalších jarních dnů.

Kulturní život v naší obci nezahálí. Ráda bych připomněla vydařené divadelní představení divadelního spolku Kruh z Dobříše, které se setkala s velmi pozitivním ohlasem. Děkuji všem, kteří se na organizaci podíleli, i vám, divákům, za Vaši účast a podporu podobných akcí.

V pátek 10.dubna 2026 se uskutečnilo veřejné jednání zastupitelstva obce Březnice. Děkuji všem občanům, kteří se přišli informovat o dění v obci a zapojili se do diskuze. Je však škoda, že Vás nepřišlo více. Věřím, že i v naší obci jsou věci, které Vás trápí, nebo u kterých máte pocit, že by se daly dělat lépe. O to více je důležité o nich mluvit. Komunikace je totiž zásadní na obou stranách – pokud o problémech nebo nápadech nevíme, nemůžeme se jimi zabývat ani je posuzovat dál. Budu proto ráda, když příště přijдете a podělíte se s námi o své podněty, přání i případné připomínky.

V říjnu tohoto roku proběhnou komunální volby, při kterých si občané Březnice zvolí své nové zastupitelstvo. Je důležité, aby se na chodu naší obce podílelo co nejvíce z nás. Proto bych chtěla povzbudit všechny, kteří mají zájem o dění v obci a chuť přiložit ruku k dílu, aby zvážili možnost zapojit se a kandidovali.

S blížícím se létem bych Vás zároveň ráda pozvala na tradiční kulturní a sportovní akce, na které jste zvyklí. I letos pro Vás všechny připravujeme pestrý program pro všechny věkové kategorie. Jeho aktualizovaný přehled najdete v tomto vydání zpravodaje, nebo na webových stránkách obce Březnice. Věřím, že si z nabídky vybere každý.

Ráda bych také připomněla, že splatnost poplatků za odpady a za psy byla k 30. 4. 2026. Pokud jste tuto povinnost ještě nesplnili, prosím o provedení úhrady v co nejbližší době. Věřím, že se jedná pouze o nedopatření. Včasnou úhradou se vyhnete případné upomínce i možnému navýšení poplatku.

Pokud si nejste jisti, zda máte vše v pořádku uhrazeno, neváhejte se na nás obrátit – ráda vám tuto informaci poskytnu.

Závěrem bych ráda připomněla, že dveře našeho obecního úřadu jsou Vám všem otevřené. Budu ráda nejen za milá slova a pozitivní ohlasy, ale i za podněty od těch z vás, kteří nejsou se vším spokojeni nebo mají návrhy na zlepšení. Nebojte se přijít a podělit se o svůj názor – rádi Vás vyslechneme a pokusíme se společně najít cestu k řešení.

Těším se na společná setkání.

Vaše starostka

■ Vítání občánků v Březnici

Staré české přísloví říká:

„Rodina bez dítěte je jako zvon bez srdce“.

V pátek 10. dubna proběhlo další vítání občánků, kdy jsme mezi nás přivítali dva nové malé občany, chlapce. Dovolte mi dodatečně jim popřát touto cestou do života především zdraví, spokojené dětství a aby dělali svým rodičům radost a postupně z nich vyrostli dobří a slušní březničtí chlapi, kteří budou mít dobrý vztah k naší obci. Slavnostní obřad vítání občánků je podpořen Jihočeským krajem v rámci dotačního programu na podporu narozených dětí Jihočeského kraje. Děti s trvalým pobytem na území obce Březnice obdržely kromě malého dárku i finanční dar ve výši 10000,- Kč. Obec Březnice se podílí na této částce rovnou polovinou, druhou půlku bude hradit Jihočeský kraj v rámci dotačního programu.

Martin Vicány, 6. května 2025, čp. 105

Dominik Směšný, 15. října 2025, čp. 112

Sloupek březnického seniora



Vážený spoluobčané, v úvodu mého dnešního příspěvku bych vám rád položil jednu otázku k zamyšlení: „Kdy jste se naposledy v této dnešní, poněkud turbulentní době, zasmáli a čemu, případně vás něco vtipného pobavilo?“

Pokuste se zamyslet a upřímně si odpovědět. Já sám jsem se opravdu v poslední době příliš často nezasmál, protože nebylo čemu. Alespoň podle mne. No a tím se dostávám k první oblasti mých vlastních úvah, o které bych se s vámi dnes rád podělil. Je toho opravdu málo, čemu by se dnes člověk upřímně a od srdce zasmál. Doba je bohužel taková, jaká je. Jenom doufám, že na všech stranách nakonec zvítězí zdravý rozum a situace se opětlepší. Ale i přesto si lze v současnosti najít příležitost s pomocí níž můžeme alespoň na chvíli uniknout z tvrdé reality a prožít nějakou příjemnou a zábavnou chvíli. Taková příležitost se naposledy vyskytla v pátek 17. dubna, kdy do naší obce zavítal ochotnický divadelní spolek KRUH z Dobříše. V místním kulturním domě nám předvedl autorskou hru Radky M. Poslušné, která nesla název: „Plavba po Vltavě aneb mohla vraždit Popelka?“ Jednalo se o parodii těžící z výjevů několika známých klasických pohádek, obohacenou o detektivní zápletku. Lákadlem mohla být i ta skutečnost, že představení režíroval a jednu z rolí hrál rodák z naší obce, pan Lukáš Honsa. No a proč se o této události zmiňuji? Pouze a jenom proto, že toto vtipně produkované divadelní představení bylo včas inzerováno, a přesto se ho zúčastnilo tak málo občanů Březnice. Celková návštěvnost byla vcelku uspokojivá, ale v převážné většině se jednalo o diváky z jiných obcí. Toto poznání mi jenom potvrdilo podezření, které již dávno tuším. A to, že naše obec je pravděpodobně obydlená rovněž i duchy. Jsou zde občané a v některých případech i celé rodiny, kterých se dění v naší

obci jakoby netýká a společných či veřejných akcí se nezúčastňují. Kdybych je občas nepotkal, či neviděl na vlastní oči, tak bych nevěděl, že jsou našimi občany a že tady rovněž mezi námi žijí. Je to škoda!! Sám již nevím, jak v těchto případech dosáhnout nějakého viditelného obratu. Pokud někdo víte, tak poradte, prosím. A vás, kterých se mé konstatování dotklo, prosím za prominutí.

Druhou oblastí mého dnešního příspěvku jsou blížící se letošní podzimní volby do obecního zastupitelstva. V pátek 10. dubna proběhla v přísálí našeho kulturního domu veřejná členská schůze obce. Účast nebyla nejhorší, ale na druhé straně opět pouze potvrdila moje předchozí, výše uvedené, úvahy. Při samotném jednání schůze odezněly dosažené úspěchy obce, zastupitelstva obce a místních spolků (SHD a sportovců). Kladu si však otázku. Jsou rovněž nějaké neúspěchy, či nezdar? Občas zaslechnu mezi vámi občany obce i názory, že by to či ono mělo být jinak, mohlo by být lepší apod. Ale na veřejné schůzi, kdy má každý možnost se veřejně a svobodně vyjádřit, nic takového nezaznělo. Asi se schůze nezúčastnili právě ti občané, kteří jinak a jiným způsobem občas dávají svému okolí najevo svoji nespokojenost. Škoda!! Jen bych rád vyzval, vás všechny občany naší obce, abyste se aktivně zapojili do přípravy a sestavování volební kandidátky (případně i sami kandidovali) a na podzim přišli všichni k volební urně a zvolili si zastupitele obce pro nové volební období.

Pevně věřím a stále doufám, že se pasivní přístup k problematice a dění v naší obci ze strany některých našich spoluobčanů změní a budeme všichni společně v budoucnu fungovat jako dobře namazaný stroj. Problémy vznikají vždy, ale je třeba je řešit včas a na správném místě. A ne jenom v postranních kuloárech.

Jsem rád, že žiji v naší obci a snažím se být její, byť nepatrnou, součástí.

Josef Řehoř

Co se děje v Březnici



Komplexní pozemková úprava v obci Březnice v číslech. Současný stav.

Celková plocha pozemkové úpravy 628,7696 ha

Souhlas k dnešnímu dni: 398,45 ha, tj. 63,37 %, podle zákona je minimum přes 60 % k ukončení. Je snaha dosáhnout 100 %. Pro vysvětlení, toto číslo rychle naroste, protože velcí vlastníci, jako AGRA Březnice, Panství, Obec Březnice atd. se nechávají naposled.

Počet parcel vstupujících do KoPÚ: 2257 ks

Počet parcel návrhu: 596 ks, tj. 26,4 % z původního počtu

Počet listů vlastnictví vstupujících do návrhu: 164 ks

Počet listů vlastnictví návrhu: 185 (nárůst je díky rozdělení podílnických listů vlastnictví)

Zcela zrušeny jsou podílnické listy vlastnictví 27, 32, 33, 101 (bývalé přidělové cesty s podílnickým vlastnictvím), příslušný podíl je připočten ke kmenovému listu vlastnictví příslušného vlastníka

Počet účastníků řízení: 209

Počet řešených věcných břemen: 88

Největším pozitivem naší komplexní pozemkové úpravy je mimo jiné připojení části osady Jamník ke Březnici. Za to patří poděkování sousední obci Hodětín, za její přístup k dané věci, a především pochopení občanů v blatecké části osady Jamník. Jmenovitě patří poděkování za pomoc především starostovi obce Hodětín panu Josefu Čihařovi a tehdejšímu zastupitelstvu.

Největším problémem této pozemkové úpravy je dlouhá doba jejího trvání. Zde musím připomenout několik věcí, které průběh úpravy prodloužily, ale všechny vedou k vyřešení problémů, které by nastaly a obec by je musela stejně a složitě řešit.

Jedná se mimo jiné o:

- Zmíněné připojení části osady Jamník

- Řešení směny a přípravu výkupu pozemků pod Táborskou silnicí
- Směna soukromých pozemků pod potokem z návsi ve směru na Hodětín (pod Rypáčkovi a Bezecných)
- Vyřešení majetkových vztahů k pozemkům na návsi za kulturním domem ve směru k Panskému rybníku, způsobené provedenou regulací Blateckého potoka, kdy vlastnické vztahy k pozemkům nikdo neřešil.
- Převod rybníku Panský od Panství Bechyně do majetku obce Březnice, příprava jeho opravy včetně hráze a přelivu (projekt je hotov).
- Rozšíření pozemkové úpravy do k.ú. Blatec u Hodětína nad Jamníkem, k vyřešení majetkoprávních vztahů pod stokou na odvod vody z letiště, která se převádí na ministerstvo obrany.
- Rozšíření pozemkové úpravy do k.ú. Záhoří u Březnice „U liščích děr“ z důvodu zpřístupnění některých pozemků vlastníků z obce Záhoří, a naopak zpřístupnění lesa Na Koutech vlastníků z Březnice z cesty ke Hvoždánkovi.
- Rozšíření obvodu pozemkových úprav o zahrady pod usedlostmi od návsi v Březnici ke koupališti.
- Dalším problémem bylo složité řešení pozemků vlastníků v lokalitě „Za Proboštů“, kde se uvažuje o přípravě další zástavby na bydlení.
- V některých případech došlo k prodloužení doby průběhu pozemkových úprav i složitými jednáními mezi vlastníky pozemků přímo v obci.

To je jenom namátkový výčet problémů, které řešil a řeší Sbor zástupců komplexní pozemkové úpravy v Březnici, za což patří poděkování jeho členům, a především poděkování patří panu Ing. Davidu Mišíkovi ze Státního pozemkového úřadu v Táboře.

V letošním roce musíme tuto úpravu dokončit, a proto prosíme vlastníky pozemků ještě o trpělivost.

*Za Sbor zástupců
Ing. Vladislav Hájíček, předseda*

Přestože máme za sebou už 1. čtvrtletí roku 2026, dovolte nám ještě krátké ohlédnutí za 2. polovinou sezony roku 2025.

25. – 27. července 2025 proběhl „hasičský tábor“, jak naše děti nazvaly víkend strávený v kempu Pohoda v Roudné. Celkem se zúčastnilo 11 dětí, 11 dospělých a jeden psí mazlíček. Sluníčko nás moc neohřálo, ale i přesto jsme si užili spoustu legrace a odnesli nezapomenutelné zážitky. V rámci tohoto víkendu jsme si v sobotu 26. července zajeli na soutěž O pohár starostky Městyse Mašice, kde se k nám přidaly další děti.

30. srpna 2025 soutěž o pohár SDH Přehořov aneb „přehořovský kopeček“. Této soutěže se zúčastnily děti (přípravka a mladší hasiči) a smíšené družstvo složené z mužů a žen.

5. září 2025 promítání pohádky „Zvonilka a piráti“ v Hodonicích. Tuto pohádku děti vyhrály na soutěži ve Skalici. A když ji společně vybojovaly, tak se na ní také společně podívaly.

6. září 2025 Memoriál o pohár Václava Drdy v Hodonicích. Této soutěže se zúčastnily všechny naše kategorie: děti (přípravka, mladší a starší hasiči), ženy a muži.

4. října 2025 proběhl závod hasičské všestrannosti a brannosti v Ústrašicích. Závodu se zúčastnilo více než 400 dětí a musely zvládnout následující disciplíny: uzlování, orientace v terénu a přírodě (turistické a topografické značky, poznávačka stromů, rostlin a stop), úkoly z požární ochrany (trojúhelník hoření, grafické značky technických prostředků, ochrana obyvatelstva (záchranná ulička, tíšňová volání, evakuační zavazadlo), základy první pomoci. Dále přípravka absolvovala hod na cíl a přeskok vytyčeného vodního příkopu a mladší hasiči střelbu ze vzduchovky a překonání překážky po vodorovném laně. Za březnickou přípravku (3-6 let) se na start postavilo 6 dětí. Děti se pohybovaly mezi jednotlivými stanovišti na víceúčelovém hřišti. Doprovázet je mohl jeden vedoucí. Pro mladší hasiče (6-11 let) byla připravená dvoukilometrová trasa. Vydalo se na ní 5 dětí a trasu musely absolvovat zcela sami bez doprovodu.

22. listopadu 2025 jsme se zapojili do akce Zasad' strom 2025. Je to dobrovolná akce pro výsadbu stromů. Byli jsme nominováni hasiči ze Želče. Na realizaci výsadby jsme měli jeden týden a v případě nesplnění, bychom museli pro želečské hasiče připravit odměnu v podobě

pohoštění. Po společné domluvě jsme zasadili několik keřů muchovníku a v letošním roce zkusíme společnými silami zasadit opravdový strom.

1. prosince 2025 jsme si s dětmi zaplavali v bazénu a vyhřáli ve vířivce ve wellness v Želči.

Rok 2025 jsme zakončili 9. prosince 2025 vánoční besídkou uspořádanou pro naše nejmenší. Dali jsme si něco dobrého k pití, ochutnali napečené vánoční cukroví a děti si mohly vyrobit jednoduché vánoční ozdoby.

Rok 2026 jsme zahájili v lednu výroční schůzí, součástí, které byly mimo jiné volby do výboru.



Nové složení výboru:

Starosta sboru: **Miroslav Trobl**

Velitel sboru: **Pavel Hruška**

Náměstek starosty: **Filip Michalec**

Revizor: **Simona Bučinská**

Hospodář: **Veronika Michalcová**

Členové: **Marie Reifová, Eva Novotná Joštová, Michal Vaněček, Michal Trobl**

Den svatého Valentýna jsme oslavili na Bechyňském sedmiboji, který je určený pro děti od 1. do 9. třídy. Soutěží se ve tříčlenném týmu a cílem je splnit sedm disciplín v nejkratším možném čase a bez trestných bodů. Děti absolvují následující disciplíny: TFA, hadicové kolo, hadicová štafeta, poznávačka, topografie + telefonní čísla, požární ochrana + trojúhelník hoření, uzlová štafeta.

Podařilo se nám sestavit jeden tým, který byl složen ze samých holek: Niny Plaštiakové, Anežky Hájíčkové a Karolíny Novotné. Všechny disciplíny holky zvládly perfektně a věříme, že příští rok se k nám přidají i další děti.

21. 2. 2026 proběhl hasičský ples.

Hrála kapela B-Quintett.

A jaké akce nás v nejbližší době čekají?

2. 5. 2026 Hasičská soutěž v Bechyni

16. 5. 2026 okrsková soutěž v Březnici

5.-7. 6. 2026 „hasičský tábor“

20. 6. 2026 okresní soutěž hry Plamen ve Slapech

27. 6. 2026 XXIV. Memoriál J. Vaněčka v Březnici

Ing. Eva Novotná Joštová



KULTURNÍ KALENDÁŘ – 2026

Vážení občané, kulturní kalendář bude během roku průběžně aktualizován a doplňován o další kulturní, sportovní a společenské akce, které pro vás připravujeme. Děkujeme Vám a srdečně zveme k účasti na kulturním a společenském dění v naší obci.

10. 1. 2026	Tříkrálová sbírka – výtěžek 17000,-Kč, děkujeme...
14. 2. 2026	MASOPUST
21. 2. 2026	HASIČSKÝ PLES, hraje B-Quintet
7. 3. 2026	MAŠKARNÍ PLES
28. 3. 2026	Úklidová akce „UKLIĎME ČESKO“
17. 4. 2026	Plavba po Vltavě – Divadelní spolek KRUH
9. 5. 2026	Dětské rybářské závody
6. 6. 2026	Dětský den aneb Cesta pohádkovým lesem
27. 6. 2026	Memoriál J. Vaněčka, hraje skupina B.H.O.
11. 7. 2026	Fotbalový turnaj, hraje ROKAŘI DUO
17. 7. 2026	Letní kino
18. 7. 2026	CVRNKÁNÍ kuliček v Jamníku
14. 8. 2026	Letní kino Volejbalový turnaj
18.-20.9.2026	BŘEZNICKÁ POUŤ
3. 10. 2026	Setkání seniorů v Březnici
29. 11. 2026	Rozsvícení vánočního stromu
29. 11. 2026	Lampionový průvod
11-12/2026	Divadlo Praha (termín bude upřesněn)
12. 12. 2026	Adventní Bruslení v Soběslavi
20.12.2026	Adventní setkání



Opět po roce letní kino v Březnici

I v letošním roce jsme pro vás připravili letní kino pod širým nebem, které se stalo oblíbenou součástí kulturního léta v naší obci. Jako každý rok, promítání proběhne na fotbalovém hřišti, kde si společně uijeme pohodový večer. Filmy pro Vás právě vybíráme, ale datумы samotného promítání si už můžete zapsat do svého kalendáře. I v letošním roce budete mít možnost občerstvení k promítání. Přijďte si užít letní kino, jak ho máme rádi! Na všechny se už nyní moc těšíme.

Předem děkujeme za návštěvu.



ORANŽOVÝ ROK 2026

Poděkování za podporu v rámci projektu Oranžový rok 2026 v Březnici.

Obec Březnice srdečně děkuje společnosti **ČEZ, a.s. – Jaderná elektrárna Temelín** za podporu kulturních a společenských akcí v rámci projektu **Oranžový rok 2026 v Březnici**.

Podpořené akce v tomto roce:

- **Dětský maškarní ples**
- **Memoriál J. Vaněčka**
- **Březnická pouť**
- **Setkání seniorů**

Díky dlouhodobé spolupráci a štědré podpoře můžeme i v letošním roce uspořádat řadu krásných a smysluplných akcí, které přinášejí všem radost, setkávání a společné zážitky pro děti a dospělé. Děkujeme, že s námi pomáháte tvořit živou a soudržnou obec.



KNIHOVNA BŘEZNICE

Knihovna je pro vás otevřena v **pondělí** a to od **17.³⁰ do 18.³⁰ h.** **Těšíme se na vaši návštěvu, čeká na vás mnoho nových titulů pro děti i dospělé!**



■ Dětský maškarní ples v Březnici opět rozzářil

■ kulturní dům



V sobotu 7. března se březnický kulturní dům zaplnil smíchem, hudbou a pestrou záplavou kostýmů.

Konal se zde tradiční dětský maškarní, který i letos přilákal velké množství malých i větších návštěvníků.

Sál ožil nejrůznějšími pohádkovými i dobrodružnými postavami. Mezi maskami nechyběly princezny, kovbojové, Spidermani, berušky, vojáci či šašci. K vidění však byli také piráti, čarodějnice, hasiči, policisté, víly, jednorožci nebo třeba dinosaurus. Fantazii se zkrátka meze nekladly a každé dítě si dalo na svém kostýmu záležet. Maminkám děkujeme.

Pro všechny účastníky byl připravený bohatý program. Velký úspěch měla opět tradičně obrovská tombola, nechybělo ani malování na obličej či oblíbená cukrová vata. Každý dětský návštěvník obdržel u vstupu slosovateľnou vstupenku, která byla třeba při losování hlavních cen velké tomboly.

O zábavu se jako obvykle postaral DJ Barbulák, který roztančil celý sál. Děti si užily nejen volnou zábavu, ale i soutěže, za které si odnášely drobné odměny.

Do víru dění se aktivně zapojily i pořádající Březnické ženy, které letos zvolily originální kostýmy ze života hmyzu. Po sále se tak pohybovaly berušky, včely, motýly, mravenci i mouchy, což přispělo k ještě veselejší a hravější atmosféře.

Celé odpoledne se neslo v duchu radosti, smíchu a dobré nálady. Děti odcházely domů plné zážitků a s úsměvem na tváři, což je tou největší odměnou pro všechny organizátory této akce. Velké poděkování patří všem, kteří se na přípravě a průběhu plesu podíleli. Velké poděkování patří také všem sponzorům. Nemůžeme opomenout našeho generálního partnera celé akce.

Děkujeme společnosti ČEZ – Jaderná elektrárna Temelín za podporu v rámci Oranžového roku 2026 v Březnici. Díky této spolupráci můžeme v naší obci uskutečnit mnoho krásných akcí pro děti a dospělé.

Stanislava Hrušková, starostka obce



Start bude otevřen od 14.00 do 16.00



**Pro děti je připraven bohatý program.
Skákací hrad, malování na obličej.**

OBEČNÁ ŠKOLA



v BŘEZNICI.

Milí čtenáři,

V tomto roce uplyne 160 let od postavení březnické školy. Arnošt Chleborád ve své knize sice uvádí, že původní škola byla postavena již v roce 1787, ale nemáme pro toto jiné historické podklady. Zároveň předloni uplynulo 50 let od chvíle, kdy se v naší obci vyučovalo ve škole naposledy. Nyní škola slouží k bytovým účelům. Pojdme se tedy na chvíli zastavit a ohlédnout se za historií naší březnické školy. Hned na začátku dejme slovo kronice.

„Březnice jest vesnice v kraji Táborském, okresu politickém Milevském a soudním Bechyňském as 1 a 1/4 hodiny cesty vzdálena od Bechyně.

Vesnice tato přifařena jest k Sudoměřicům, tam také obec tato přiškolená bývala. Těžce nesli to obyvatelé, že dítky své do školy, která jest hodinu cesty vzdálená, posílati mají. Prosili tudíž sl. c. k. okresní školní radu, by škola ve vsi postavena býti mohla. Rozhodnuto v ten smysl, by ještě některá obec s Březnicí spojena byla. Přidala se k Březnici ves ve Vltavotýnském okresu, Záhoří. uzdělán byl plán a dle plánu stavba školy pronajata za cenu 3229 zl. roku 1865. Na stavbu tu přispívala obec Březnice, Záhoří a kníže z Paarů podle přímé daně, jelikož obec zdejší velmi chudá jest. Stavba školy dokončena v roku 1866 a tím rokem počáteční vyučování započalo v budově této. Bohužel, že v době této nepomýšleno na vysvěcení školní budovy.

*Prvním učitelem byl Vojtěch Havlík, učitel tento dle vyjádření občanů byl dobrý znatel hudby a také učitelem dobrým. Plat měl nepatrný dle starého způsobu. Od obcí Březnické a Záhořské měl 1/2 jitra pole k užívání. Nepobyl zde dlouho, neúprosná smrt učinila konec života.**

Tolik tedy citace z kroniky. Dalšími učiteli po Vojtěchu Havlíkovi byly František Legát (pocházel z č.p.24) - učil 1868-1869, František Spálený – do r. 1874, Josef Lepší – do r. 1876, František Beneš – 1876-1879, Hynek Fürst – 1879-1881, Hugo Hubert Pirkl – 1881- pouze jeden rok, pak byl pro nedůstojné chování z okresu vypovězen. Dalším učitelem, který na škole již vyučoval delší dobu a prvním kronikářem byl František Janeš – učil 1882-1900. Roku 1886 došlo k přestavbě školy a rozšíření o druhou třídu a byt podučitele. Vyučovat v druhé třídě se začalo v r. 1887 a od tohoto roku byl Fr. Janeš řídícím učitelem. Prvním podučitelem byl jmenován Antonín Křížík, syn knížecího vrátného z Bechyně, leč na místo nenastoupil. Roku 1883 stěžuje si učitel Janeš na liknavost obce a místní školní rady, která citují: „málo dbá o rozkvět školství a školu považuje za břemeno. Dluh na školu narostl z 350 zl. na 1100 zl., které museli zaplatit, čímž řevnivost proti škole dále vzrostla“. Dalšími řídícími učiteli byl Gustav Votava – učil 1900-1901, Václav Dvořák – 1901-1910. Ve školním roce 1902-1903 bylo do školy zapsaných 146 žáků, tedy připadá na jednu třídu přes 70 žáků. Těžko si lze dnes představit, jak jeden učitel zvládá ve třídě sedmdesát žáků najednou. Asi měli dříve děti větší kázeň a poslušnost. V dalších letech už počet žáků postupně klesal v r. 1905-1906 -130 žáků, 1909-1910 -126 žáků, 1910-1911 -116 žáků. I to si dnes neumíme představit, že bylo ve dvou obcích tolik dětí. Roku 1910 byl jmenován zatímním řídícím učitelem Václav Chomout, dosavadní učitel druhé třídy. V roce 1911 jmenován řídícím učitelem Čeněk Hrubec. V roce 1915 zemřel a zastupujícím říd. učitelem je jmenován opět Václav Chomout. Jelikož v době 1. sv. války nebyl na škole druhý učitel, vyučoval obě třídy střídavě, což se podepsalo i na jeho zdraví, když v r. 1917 umírá těsně před jmenováním definitivním řídícím učitelem. Dalším zastupujícím říd. učitelem byl roku 1917 jmenován Bohumil Rauwolf. Roku 1918 je jmenován říd. učitelem František Hovorka. Tento školní rok navštěvovalo školu 119 žáků. Ve šk. roce 1925-26 již jen 99 žáků. Roku 1927 se uskutečnila poslední přestavba školy, zrušen byl byt podučitele, přistavěn kabinet a záchody.

Další přestavba budovy v sedmdesátých letech minulého století již byla na byty. V roce 1929 navštěvovalo školu 78 žáků. Plat řídícího učitele byl 2.485 Kč, třídního učitele 1.047,40 Kč. František Hovorka byl i prvním kronikářem obecní kroniky. Na škole působil do r. 1934, kdy nastoupil na místo říd. učitele Karel Vlášek. Roku 1935 byl jmenován říd. učitelem Josef Haškovec.

V roce 1935 se zastupitelstvo obce Březnice přihlásilo do školního újezdu Bechyňského k újezdní škole měšťanské v Bechyni. Žáci, kteří chtěli navštěvovat měšťanskou školu, tedy chodily od šestého ročníku školy do Bechyně.

9. 9. 1936 došlo k odškolení Jamníku na žádost jeho obyvatel od březnické školy a přiškolení k Sudoměřicím. Stalo se tak i přes nesouhlas zastupitelstev obcí Březnice a Záhoří. Školu v Březnici navštěvovalo v tom roce 67 žáků.

V roce 1939 navštěvovalo školu 74 žáků. V tomto roce bylo povoleno zřízení třetí třídy, ale pro nedostatek školních místností se vyučovalo střídavě. Třídní učitelkou třetí třídy byla jmenována Ludmila Kořínková. Zanedlouho bylo zřízení třetí třídy zase zrušeno. Plat říd. učitele byl v té době 1.757 Kč, třídního učitele 1.065 Kč a učitele třetí třídy 795 Kč.

Roku 1943 byl jmenován říd. učitelem František Čížek, dosavadní třídní učitel druhé třídy od roku 1938. V roce 1944 došlo k totálnímu nasazení učitelů březnické školy a vyučování zajišťovala přidělená učitelka Jarmila Krbcová. V roce 1945 pak přidělený učitel František Hruška. Později bylo oznámeno, že se vyučovati nebude a v březnu byla škola dána k dispozici válečným vystěhovalcům německé národnosti. Němečtí vystěhovalci byli v té době ubytováni i po domech březnických obyvatel. V září 1945 se vrátil na školu říd. učitel Fr. Čížek. Od toho roku byla v Březnické škole pouze jedna třída s 39 žáky. Šestý až osmý ročník navštěvoval měšťanskou školu v Bechyni. Úbytek žáků nastal po odstěhování některých rodin z Březnice do pohraničí. Od roku 1946 byla Březnice přiškolená k nově zřízené měšťanské škole v Sudoměřicích a od té doby chodily děti od šesté třídy právě tam. V roce 1948 bylo v březnické škole už jen 25 žáků a v r. 1949 pouze 22 žáků.

V roce 1953 nastoupil na školu říd. učitel František Nejedlý. Byl zde do roku 1956, kdy nastoupil poslední řídící učitel březnické školy Václav Božovský. Ten zde setrval až do června roku 1974, kdy byla březnická škola uzavřena. Poslední školní rok školu navštěvovalo pouze 11 dětí.

Od září již nastoupili březnické děti od první třídy v Sudoměřicích. Později byla budova školy přestavěna zemědělským družstvem Březnice na dva byty, které dnes patří soukromím vlastníkům.

Škola byla v Březnici základnou kulturního a společenského dění. Učitelé připravovali s žáky divadelní představení pro občany, oslavy různých výročí, pořádali výlety, sázeli stromky okolo cest a silnic, pořádali sbírky ošacení, užitečných odpadů, ale i sbírky peněžní nebo sběr léčivých rostlin. Můžeme zde připomenout každoroční oslavy při příležitosti narozenin Jeho Veličenstva císaře a později pak narozeniny prezidentů republiky nebo výročí vzniku republiky. Řídící učitelé vedli kroniky a bývali členy obecních zastupitelstev. Ve škole se pravidelně vyučovalo i náboženství. Výuku zajišťoval farní úřad Sudoměřice. Sledována byla i docházka ke zpovědi a svatému přijímání. Přínos školy pro Březnici byl jistě neocenitelný a je dobré si jej i po více než padesáti letech připomínat. Snad toto malé historické shrnutí potěší nejen ty, kteří si na docházku do březnické školy rádi vzpomenou, ale snad trochu zaujme i ty z nás, kteří jsme do ní již chodit nestihli.

Jaromír Honša



Kresba původní budovy školy z Kroniky

Co se děje v Březnici...

Vážení spoluobčané,
rádi bychom Vás upozornili, že ke dni 30. 4. 2026 uplynula splatnost místních poplatků za odvoz komunálního odpadu a za psa pro rok 2026*. Žádáme občany, kteří dosud tyto poplatky neuhradili, aby tak učinili co nejdříve. Neuhrazené poplatky mohou být po uplynutí přiměřené lhůty vymáhány v souladu s platnými právními předpisy.

**Nejste si jisti, zda máte všechny místní poplatky uhrazeny, zavolejte nám, rádi vám pomůžeme.*

Dále upozorňujeme, že **od 1. května 2026** budou sváženy pouze ty popelnice, které jsou řádně označeny známkou pro letošní rok – 2026.

Popelnice, které **nebudou označeny platnou známkou pro rok 2026 (tmavě modré barvy)**, nebudou od tohoto data svozovou firmou vyváženy.

Prosíme proto všechny, kteří tak ještě neučinili, aby si známku včas zajistili a svou nádobu viditelně označili.

Děkujeme za spolupráci a ohleduplnost, která pomáhá udržovat pořádek a plynulý chod odpadového hospodářství v naší obci.

Oznámení o termínu letního svozu odpadu

Oznamujeme vám, že od 4. 5. 2026 do 2. 10. 2026 bude svozová firma RUMPOLD s.r.o., provozovna TÁBOR provádět svoz odpadu v letním režimu, a to:

ČTVRTEK – SUDÝ týden.



 TJ Březnice – jaro 2026		datum	den	hodina
domácí	hosté			
Borotín	BŘEZNICE	4.4.	SO	16:00
BŘEZNICE	Měšice	11.4.	SO	16:00
Vlkov	BŘEZNICE	18.4.	SO	15:00
BŘEZNICE	Řepeč-Opařany	25.4.	SO	16:00
Vlastiboř	BŘEZNICE	2.5.	SO	17:00
BŘEZNICE	Tučapy	9.5.	SO	16:00
Sokol S. Ústí	BŘEZNICE	16.5.	SO	17:00
BŘEZNICE	Mladá Vožice B	23.5.	SO	16:00
Radětice	BŘEZNICE	31.5.	NE	16:00
Malšice	BŘEZNICE	7.6.	NE	15:00
BŘEZNICE	Ratibořské Hory	13.6.	SO	16:00



S vděčností oznamujeme:
v obci Březnice u Bechyně
mají laskavé srdce.

Děkujeme Vám za podporu v roce 2026.

Díky Vám můžeme být nablízku nevyčísitelně nemocným a stát při jejich rodinách v náročných chvílích.





INFORMACE z Březnice

Zasílání informací e-mailem: po registraci na webu obce jsou na udanou e-mailovou adresu zasílány informace o nových článcích a oznámeních zveřejněných na úřední desce Obecního úřadu Březnice.

Zasílání informací přes SMS zprávy:

k odběru se můžete přihlásit zasláním SMS na telefonní číslo **724 180 226** ve tvaru „**ANO JMÉNO A PŘÍJMENÍ č.p.**“

Jak se odhlásit? Pošlete SMS na tel. číslo **724 180 226** ve tvaru „**NE_JMÉNO PŘÍJMENÍ č.p.**“

HLÁŠENÍ PORUCH VEŘEJNÉHO OSVĚTLENÍ

Pokud víte o nefunkční lampě veřejného osvětlení, oceníme, když nám o tom dáte vědět. **Kam a jak případnou poruchu veřejného osvětlení hlásit?**

Závadu veřejného osvětlení můžete hlásit telefonicky nebo zaslat SMS na číslo **724 180 226** s určením místa, u kterého se nefunkční lampa nachází (např. č. p). Nahlášením každé takové závady je pro nás přínosem, a to především proto, že Vaše informace nám pomáhají rychle vyřešit opravy nefunkční lampy.

Děkujeme za nahlášení poruchy.

Hodiny pro veřejnost

Pošta Partner Březnice u Bechyně



Pondělí	09:00 – 10:00
Úterý	15:00 – 20:00
Středa	09:00 – 10:00
Čtvrtek	15:00 – 18:00
Pátek	09:00 – 10:00

PRODEJ PALIVOVÉHO DŘEVA



slabé dřevo	50,- Kč / m ³
silné dřevo	150,- Kč / m ³

Vydávání zpravodaje

Březnický zpravodaj je vydáván za účelem poskytování informací obyvatelům obce Březnice o činnosti Obecního úřadu v Březnici, samosprávy, činnosti či aktivitách spolků. Dále poskytuje informace týkající se společenského, kulturního a jiného dění v obci. Příspěvky k těmto tématům může zasílat i veřejnost (jednotlivci, spolky). Uvítáme jakýkoliv příspěvek a námět na zlepšení vzhledu a obsahu Březnického zpravodaje.

Vaše příspěvky do Březnického zpravodaje zasílejte na e-mailovou adresu:

starosta@obecbreznice.cz.

Předem děkujeme za jakýkoliv příspěvek.

Žádost kronikáře k problematice GDPR

Vážení občané,

již několik let vykonávám funkci kronikáře obce. V poslední době však narážím na problém s GDPR, tj. zveřejňování osobních údajů do obecní kroniky. Z vlastní zkušenosti vím, že když se mi dostala prvně do ruky obecní kronika, první údaj, který jsem hledal byl, zda je tam uvedeno, kdy jsem se narodil, kdy jsem se oženil a zda jsou v kronice uvedeny naše děti. Rovněž jsem byl potěšen údajem přidělením čísla popisného pro domek, který jsme postavili, zmínky, kdy zemřeli naši předci a co se ve vsi dělo. Víím, že spoustu věcí je možné dnes najít na internetu, ale některé údaje přímo z obce tam nenajdeme.

Pro vaši informovanost musím doplnit, že kronika, která se píše, je uložena na obci a kronikář si ji půjčuje k provedení každoročního zápisu. Po posledním zápisu v knize, se kronika uzavře. Je uložena na obecním úřadě a po určité době se musí odevzdat do Státního archivu k uložení, zároveň je uvedena do digitální podoby a je k dohledání veřejně na internetu. V této veřejné podobě jsou veškeré osobní údaje osob zabitelné, aby nebyly čitelné. Je to taková novodobá cenzura. Původní kronika je přístupná v archivu badatelům, případně ke studijním účelům, konkrétním zájemcům.

Mé stanovisko je jednoznačné, pokud mám kroniku vést, musí obsahovat údaje tak, jak to dělali moji předchůdci. Z uvedeného důvodu žádám ty občany naší obce, kteří nechtějí, aby jejich osobní údaje byly v kronice uváděny, oznamte toto prosím starostce obce, která mi vaše stanovisko sdělí.

Závěrem mi prosím dovolu, abych vám ještě sdělil následující: v obecním zpravodaji jsem zmiňoval letošní padesáté výročí otevření našeho fotbalového hřiště. Vyzýval jsem k pompézním oslavám této události, neboť málokterá obec se může pochlubit hřištěm na návsi. Po účasti na členské schůzi TJ Březnice a vyslechnutí názoru vedení TJ jsem svůj názor změnil a dal jsem za pravdu vedení, že oslavy proběhnou skromněji, pravděpodobně přátelským fotbalovým utkáním s připomenutím této události.

Zároveň naše firma AGRA Březnice a.s. nechala na své náklady vyhotovit reklamní banner, který tuto událost připomene našim, i projíždějícím občanům, a který je vystaven na oplocení hřiště. Chceme tím zvýraznit i naši podporu fotbalu i obci.

V úctě Ing. Vladislav Hájiček, kronikář obce

Strategie rozvoje území obce Březnice. Oznámení.

Vážení spoluobčané, koncem roku 2026 končí platnost Strategie rozvoje území obce Březnice 2016-2026. Tento dokument je nezbytný nejen při žádostech do nejrůznějších dotačních programů, kde je jeho existence podmínkou, ale je důležitý i pro občany při vyjadřování názorů na směřování obce. Zadali jsme proto zpracování nové Strategie, která bude platná od roku 2027 a naváže na současný dokument. Zpracovatelem bude stejně jako před deseti lety Spolek pro rozvoj regionu Týn nad Vltavou. V rámci přípravy zpracování dostanete do vašich schránek k vyplnění anketu, ve které se budete moci vyjádřit k problémům a k prioritám, které pokládáte v naší obci za důležité. Vaše připomínky pak budou do nové strategie zapracovány. Prosíme vás tedy o pečlivé a důkladné zvážení možností rozvoje naší obce.

místostarosta obce

Co je to strategie rozvoje území obce

Strategie rozvoje území obce je střednědobý plánovací dokument (na 5–10 let), který definuje vizi, cíle a opatření pro udržitelný rozvoj obce. Zahrnuje analýzu současného stavu, sladuje zájmy subjektů, respektuje územní plán a reálné finanční možnosti. Klíčová je participace veřejnosti a zaměření na zlepšení infrastruktury, kvality života a prostředí.

Klíčové součásti a proces tvorby:

- **Analytická část:** Analýza současného stavu, SWOT analýza (silné a slabé stránky, příležitosti, hrozby).
- **Návrhová část:** Vize obce (dlouhodobý pohled), strategické cíle, specifické úkoly a priority.
- **Realizační část:** Akční plán, časový harmonogram, finanční plán a odpovědnost za realizaci.
- **Proces:** Tvorba probíhá participativně – zapojením občanů, spolků a zastupitelstva.

Význam a přínosy:

- **Koordinace:** Slouží ke koordinaci rozvojových aktivit a investic.
- **Dotace:** Je nezbytným podkladem pro žádosti o dotace z národních i evropských fondů.
- **Udržitelnost:** Zajišťuje vyváženou kompozici rozvoje a ochranu krajiny.
- **Provázanost:** Musí být v souladu s územním plánem obce.

Strategický plán by měl být flexibilní, pravidelně aktualizovaný a reflektující skutečné potřeby obyvatel.